IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA

PREMESSO che con delibera N.39 del 26/04/2010 la Giunta Municipale ha impartito le seguenti direttive:

· di realizzare la XVI Rassegna Nazionale di Musica Scolastica – Premio Salvuccio Percacciolo;

· di demandare al Responsabile dell’Area Economico finanziaria di impegnare la somma di € 4.000,00 sull’intervento all’uopo previsto nel Bilancio C.e. in corso di formazione;

· di disporre conseguentemente a favore dell’Economo Comunale l’anticipazione straordinaria di € 4.000,00 per l’acquisizione di beni e servizi in occasione della manifestazione in oggetto con l’emissione del relativo mandato di pagamento;

RITENUTO di dover provvedere a formalizzare l’organizzazione e la gestione della rassegna che si terrà a Mirto nei giorni 17 – 18 – 19 – 20 – 21 Maggio 2010;

VISTO l’art. 12, comma1, lett. e del vigente Regolamento di Economato il quale alla lett. b) prevede interventi dell’Economo concernenti forniture di beni e servizi comunque necessari per il normale funzionamento di tutti i servizi comunali e le spese  e i conseguenti pagamenti per ogni intervento possono essere eseguiti quando i singoli importi per ogni creditore non superino la somma di € 1.250,00;

RITENUTO, pertanto, anticipare a favore dell’Economo Comunale la somma di € 4.000,00;

VISTI :

- l’art. 51 della legge 142/1990, modificato dall’art. 6 della legge 127/1997 ed il d.Lgs.165/2001 che disciplinano gli adempimenti di competenza dei Responsabili di Area;

- l’art. 2 “Attuazione nella Regione Siciliana di norme della legge 127/1997” della L.R. 23/1998 il quale conferisce ai Responsabili dei servizi anche la competenza per gli atti di gestione finanziaria concernente l’assunzione di impegni di spesa e di liquidazione e la competenza per l’adozione degli atti amministrazione;

- il D.lgs 267/2000;

- il vigente Regolamento comunale di contabilità;

- il vigente Regolamento comunale degli uffici e dei servizi;

- il provvedimento n. 22 del 13.102008 con il quale il Sindaco di Mirto ha attribuito al sottoscritto Segretario Comunale la Responsabilità dell’Area Amministrativa;

le LL.RR. n. 44 del 3/12/1991, n. 48 del 11/12/1991, n. 23 del 7/09/1998 e la n. 30 del 23/12/2000;
VISTO il Bilancio del C.e. in corso di formazione;

VISTO il vigente O.A.EE.LL. della Regione Sicilia come da ultimo integrato con il testo coordinato delle leggi regionali all’ordinamento degli Enti Locali, dell’Assessorato della famiglia delle Politiche Socilai e delle Autonomie Locali, pubblicato sulla G.U.R.S. – supplemento ordinario – n. 20 del 09/05/2008;

DETERMINA

1. DI IMPEGNARE la somma di € 4.000,00, necessaria per la realizzazione della XVI Rassegna Nazionale di Musica Scolastica – Premio Salvuccio Percacciolo sull’intervento all’uopo previsto nel Bilancio C.e. in corso di formazione.

2. DISPORRE a favore dell’Economo Comunale l’anticipazione straordinaria di € 4.000,00 per l’acquisizione di beni e servizi in occasione della suddetta manifestazione, con l’emissione del relativo mandato di pagamento.

3. DISPORRE la presentazione da parte dell’Economo Comunale del rendiconto delle spese sostenute.

Il Responsabile del servizio                       

      R. CANGEMI                                                    Il Responsabile dell’Area Amministrativa

                                                                                             DOTT. S. NOBILE

