PROPOSTA  N.    49    DEL  14/05/2010 

VISTO il vigente Regolamento comunale degli uffici e dei servizi;

VISTO l'art.39 comma 1 della Legge 27/12/1997 n.449, che testualmente recita:”Al fine di assicurare le esigenze di funzionalità e di ottimizzare le risorse per il migliore funzionamento dei servizi compatibilmente con le disponibilità finanziarie e di bilancio, gli organi di vertice delle amministrazioni pubbliche sono tenuti alla programmazione triennale del fabbisogno del personale, comprensivo delle unità di cui alla legge 2.04.1968 n.482;

VISTO il comma 19 del predetto articolo 39, che testualmente recita: “ Le regioni, le province autonome di Trento e di Bolzano, gli enti locali, le camere di commercio, industria, artigianato e agricoltura, le aziende e gli enti del Servizio sanitario nazionale, le università e gli enti di ricerca adeguano i propri ordinamenti ai principi di cui al comma 1 finalizzandoli alla riduzione programmata delle spese di personale”;

VISTO in particolare l'art.9 del vigente regolamento comunale degli uffici e dei servizi;

TENUTO CONTO che la legislazione vigente ha attribuito all'Organo Esecutivo la competenza in materia di regolamento dell'ordinamento degli uffici e servizi nonché la competenza circa la disciplina delle dotazioni organiche;

CONSIDERATO che quanto sopra trova immediata applicazione nell'ordinamento Regionale dei Comuni, delle Province e degli Enti Locali;

VISTO il D.P.C.M. 15/02/2006;

VISTO  l'art.91 del Decreto lgs. 267/2000 nonchè l'art.35 c.4 D.Lgs. 165/2001 e l'art.19 c.8 della L.448/2001;

VISTA la circolare della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento della Funzione Pubblica – Ufficio per il personale delle pubbliche amministrazioni – n.3 in data 2/05/2006 avente per oggetto “Linee di indirizzo per una corretta organizzazione del lavoro e gestione delle risorse umane, chiarimenti sulla responsabilità della dirigenza e degli organi di controllo interno in materia di personale” all'interno della quale è, altresì, prevista la programmazione e pianificazione degli interventi e la determinazione delle dotazioni organiche;

VISTO l'allegato III al vigente Regolamento comunale degli uffici e dei servizi relativo alla dotazione organica prevista da questo Ente;

VISTA la delibera di G.M. n. 14 del 22/03/2007 avente per oggetto:”Programmazione triennale del fabbisogno del personale 2007/2009;

TENUTO CONTO che non sono prevedibili allo stato attuale assunzioni a tempo indeterminato  per il triennio 2010/2012; 

DATO ATTO  che, in rispetto delle disposizioni impartite dall'art.39 della Legge 27/12/1997 n.449 e, in particolare modo, per non aggravare ulteriormente le disponibilità del Bilancio comunale connesse alla copertura di posti vacanti, la programmazione triennale del fabbisogno di personale per il periodo 2010/2012 è negativa;    

VISTO l ' O.EE.LL. vigente nella R.S. come da ultimo integrato con il Testo coordinato delle leggi regionali relative all'Ordinamento degli Enti Locali, dell'Assessorato della Famiglia, delle Politiche sociali e delle Autonomie Locali;




SI  PROPONE ALLA GIUNTA COMUNALE

1. DI DARE ATTO che la programmazione triennale del fabbisogno di personale per il periodo 2010/2012  è negativa  tenuto conto che non sono prevedibili allo stato attuale assunzioni a tempo indeterminato.

2. DI  RISERVARSI di modificare in qualsiasi momento la programmazione triennale del fabbisogno di personale per gli anni di riferimento e comunque, nel rispetto dei vincoli di legge ed in particolare delle limitazioni previste dalla legge finanziaria.

3. DI TRASMETTERE il presente atto per la giusta informativa alle RR.SS.UU. ed alle OO.SS. territoriali competenti.

           


                                                                             IL SINDACO

                                                                                                                                       R. LANZA

