Proposta N. 72 del 07/10/2010.
PREMESSO:
· Che con delibera di G.C. n. 30  dell’8/04/2010, esecutiva ai sensi di legge, è stato deliberato di : approvare lo schema di avviso pubblico indicativo di finanza di progetto (ai sensi  dell’art. 37/bis  - comma 2/bis  della legge 109/94 e s.m.i. ) inerente  il progetto per la “Costruzione della rete di distribuzione del metano nel territorio comunale “; di impartire le opportune direttive al responsabile dell’U.T.C. al fine della individuazione del soggetto “promotore” dell’intervento; di demandare al predetto responsabile, di adottare gli adempimenti e gli atti consequenziali di propria competenza che dovranno avvenire nel rispetto di quanto previsto dalle vigenti disposizioni che regolano la materia;

· Che con  avviso pubblico affisso all’Albo Pretorio del Comune in data 10/05/2010, con prot. n. 3129, veniva fissato il termine di presentazione delle proposte relative entro le ore 12,00 del sessantesimo giorno successivo alla pubblicazione dell’avviso stesso all’Albo Pretorio del Comune;
· Che con atto del responsabile dell’U.T.C.  n. 22 del 26/05/2010  è stato determinato di rettificare la data di presentazione delle proposte fissandola improrogabilmente per le ore 12,00 del 30/06/2010 (giorno previsto dall’art. 37 bis della Legge n. 109/94); 

· Che l’avviso in argomento è stato pubblicato all’Albo pretorio del Comune,  all’Osservatorio Regionale e sul sito internet comunale : www.comune.mirto.me.it.  e prevedeva la presentazione delle domande da parte degli interessati entro e non oltre il 30 giugno 2010;
· Che con nota  in data 6/10/2010, prot. n. 6446 (All. “A”) il Responsabile di questo Ufficio Tecnico Comunale ,ing. Giuseppe Nastasi, considerata la natura prettamente specialistica della proposta presentata dalla ditta aspirante promotore,  ha richiesto la nomina di una commissione in cui, almeno uno dei membri della stessa sia un esperto del settore, al fine della relativa valutazione;
 VISTA  la nota a firma dell’ing. Claudio Giuseppe Faranna,  in data 16/09/2010, agli atti del Comune al n.  6027 di protocollo di pari data, con la quale il suddetto professionista chiede di essere iscritto nell’Albo dei professionisti di fiducia;

 VALUTATO positivamente il curriculum vitae dallo stesso trasmesso con la nota sopracitata dal quale si evince una notevole esperienza nella gestione della distribuzione del gas metano; 
RITENUTO, pertanto, in accoglimento della suesposta richiesta del Responsabile dell’ U.T.C. provvedere alla nomina di una apposita commissione  con il compito di valutare la proposta di  progettualità  presentata, giusto avviso pubblico indicativo di progetto (art. 37/bis – comma 2/bis legge 109/94 e s.m.i.) 
VISTO  il D. Lgs. N.267/2000;

VISTO il Bilancio del C.e.;

VISTO il vigente O.AA.EE.LL. della Regione Siciliana, come da ultimo integrato con il  Testo coordinato delle Leggi  Regionali  relative all’Ordinamento degli Enti Locali, dell’Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e delle Autonomie Locali, pubblicato sulla GU.R.S. - supplemento Ordinario , n°20 del  9/5/2008;
                                                             P RO P O N E
1) DI NOMINARE  la commissione  per la valutazione della proposta presentata per   l’affidamento della progettazione relativa ai lavori di: “ COSTRUZIONE DELLE RETE DI DISTRIBUZIONE DEL METANO NEL TERRITORIO COMUNALE”, come sotto riportata: 
- NASTASI  ing. Giuseppe - Responsabile Ufficio Tecnico Comunale;
 -GAMBADAURO arch. Carmelo  - istruttore direttivo- componente dell’ Ufficio Tecnico comunale ;

 -FARANNA  ing. Claudio Giuseppe – esperto.

2) DI IMPEGNARE la presuntiva somma di € 300,00 a titolo di rimborso spese, all’intervento di cui all’ allegata scheda a firma del responsabile dell’area economico- finanziaria.         
                                                                                                             IL SINDACO
                                                                                                               (R. Lanza)

