Proposta n. 78  del 20/10/2010.

PREMESSO: 
CHE il Giudice di Pace di Naso in data 21/09/2009, ha emesso la sentenza n. 191/09Reg. 343/08 cron. N. 1080 (all. “A”) relativamente alla causa civile n. 343/08 R.G.A.C. intrapresa dl sig. Russo Ciarro Carmelo , in proprio e , quindi procuratore di se stesso  ex art. 86 c.p.c., avverso la M.T.  S.P.A. ed il  Comune di Mirto che condanna, tra l’altro, il Comune di Mirto alla refusione delle spese di lite in favore del ricorrente sig. Avv. Carmelo Russo Ciarro, nella misura di € 200,00 oltre spese generali, IVA e CPA come per legge;

CONSIDERATO che a seguito di mancato pagamento di quanto disposto nella superiore Sentenza n. 191/09, depositata in data 25/09/2009 e divenuta esecutiva 17/04/2010, il sig.  Russo Carmelo Ciarro con Atto di Precetto (all. B.)in data 07/09/2010, agli atti del Comune al n. 5878 del 13/09/2010, ha intimato al Comune di Mirto, in persona del Sindaco pro-tempore, di pagare in favore dell’istante entro e non oltre dieci giorni dalla notifica la complessiva somma di € 457,70, oltre interessi legali maturati e maturandi sino alla data di soddisfo, oltre le successive spese, competenze ed onorari occorrendi;
CONSIDERATO, inoltre, che a seguito di apposita transazione con l’istante avv. Carmelo Russo Ciarro, si è concordato di procedere alla liquidazione della somma di € 466,28 con esclusione di ogni ulteriore pretesa da parte dell’istante, interessi e rivalutazione monetaria, come da comunicazione acquisita agli atti del Comune al n. 6508 del 07/10/2010 che si allega alla presente sotto lett. “C” per farne parte integrante e sostanziale;

RITENUTO che la definizione transattivi alle condizioni sopra illustrate sia vantaggiosa per l’Amministrazione Comunale in quanto consente un risparmio;

VISTO il Bilancio del C.e.;

VISTO l’O.EE.LL. vigente nella R.S. come da ultimo integrato con il Testo coordinato delle leggi regionali relative all’Ordinamento degli Enti Locali, dell’Assessorato alla Famiglia, delle Politiche Sociali e delle Autonomie Locali, pubblicato sulla G.U.R.S. – supplemento ordinario – n. 20 del 09/05/2008;

P R O P O N E

- DI PRENDERE ATTO di quanto in premessa specificato;

- DI APPROVARE, conseguentemente, la proposta transattivi concordata con la controparte;

- DI IMPEGNARE, per i motivi in premessa indicati, la complessiva somma di € 466,28 a favore del sig. Avv. Carmelo Russo Ciarro;

- DI DARE ATTO che il complessivo importo pari ad € 466,28 trova imputazione così come previsto nel prospetto a firma del Responsabile dell’Area Economico-Finanziaria;

- DARE MANDATO al Responsabile dell’Area Economico-Finanziaria di provvedere al conseguente pagamento dell’importo complessivo di € 466,28 a favore dell’Avv. Carmelo Russo Ciarro con l’emissione del relativo mandato di pagamento mediante bonifico di cui al seguente codice IBAN: IT 07 B 01030 82490 000001309667, presso la Banca Monte dei Paschi di Siena S.P.A. Ag. di S. Agata M.llo, contenente la seguente causale: “Pagamento spese legali liquidate dal G.d.P. di Naso, sentenza n. 191/09 e successivo atto di Precetto” .

                                                                                              L’ASSESSORE AL CONTENZIOSO

                                                                                                   Avv. S. Calderaro

