Proposta n° 39 del 23/04/2010

IL SINDACO
Premesso:
· Che i Comuni di Acquedolci, Brolo, Capo d’Orlando, Caprileone, Frazzanò, Mirto, Naso, Piraino, Sant’Agata Militello, Torrenova Alcara li Fusi, Capizzi, Baronia, Castel di Lucio, Castell’Umberto,Cesarò, Galati Mamertino, Longi, Militello Rosmarino, Mistretta, Motta d’Affermo, Pettineo, Reitano, San Fratello, San Marco d’Alunzio, San Salvatore di Fitalia, San Teodoro, Santo Stefano di Camastra, Tortorici, Tusa, Ucria, Ficarra, Gioiosa Marea, Sant’Angelo di Brolo,Floresta, Santa Domenica Vittoria, Maniace ,Cerami ,Troina , si sono dotati di un Piano Strategico, che individua una forte strategia di sviluppo territoriale dei Nebrodi a valere sull’Asse VI del P.O. Sicilia 2007/2013, e che facendo leva sulle caratteristiche localizzate del contesto, mira a promuovere un sistema di interventi e politiche integrate finalizzate ad eliminare gli attuali elementi di criticità;
· Che fra le finalità del Piano Strategico vi è quella di creare l’ospitalità diffusa attraverso una rete costituita da aree dei centri storici e aree urbane e contesti rurali di pregio storico-culturale connessa al sistema di servizi basato sul rafforzamento dei nodi di rango sovralocale;

· Che i comuni interni montani di Capri Leone, Longi, Floresta, Galati Mamertino, San Salvatore di Fitalia, Ficarra, San Marco D’Alunzio, Mirto, Frazzanò e Ucria  annoverano le caratteristiche richiamate dal Piano Strategico Nebrodi Città Aperta e che da tempo hanno avanzato un comune percorso di integrazione funzionale sul tema della ricettività diffusa e della complementarità funzionale;

· Che il comune di Sant’Agata Militello rappresenta il soggetto responsabile del Piano Strategico e quindi è portavoce e garante dell’unitarietà d’intenti della coalizione;

RITENUTO opportuno adottare un programma finalizzato a supportare la strategia di sviluppo sostenibile del sistema Nebroideo con particolare riferimento alla seconda azione prevista dal Piano Strategico e relativa allo sviluppo del distretto turistico etico/culturale (fondato sulla tutela e valorizzazione dei beni culturali, del paesaggio, archeologici e ambientali);

RITENUTO stipulare, con i suddetti comuni interni montani ed il comune di Sant’Agata Militello, secondo i rispettivi ruoli, un protocollo d’intesa propedeutico all’accordo di programma per la realizzazione di un programma integrato pilota a supporto della valorizzazione del patrimonio immobiliare dismesso finalizzato alla realizzazione dell’ospitalità diffusa nei Nebrodi;

VISTO lo schema di protocollo d’intesa, che sub “A” si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale, appositamente predisposto in cui sono previste le modalità di collaborazione per attuare le anzicitate iniziative;
CONSIDERATO che, in funzione di quanto sopra, risulta necessario autorizzare il Sindaco a sottoscrivere il protocollo d’intesa con i suddetti Comuni interni montani ed il comune di Sant’Agata Militello;

RITENUTO di condividere le parti sostanziali riportate nel protocollo che si intende approvare; RICHIAMATE le vigenti disposizioni in merito;

VISTO l’O.A.EE.LL. vigente in Sicilia;

Per quanto sopra esposto:
PROPONE

1. Di approvare lo schema del protocollo d’intesa, propedeutico all’accordo di programma per la realizzazione di un programma integrato pilota a supporto della valorizzazione del patrimonio immobiliare dimesso finalizzato alla realizzazione dell’ospitalità diffusa nei Nebrodi, che sub “A” si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale;
2. Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione dell’allegato protocollo d’intesa;
3. Di dare mandato al Responsabile dell’Area Amministrativa Istituzionale di provvedere all’adozione degli atti consequenziali alla presente, ai sensi della L.R. 23/1998. 
4. Di rendere la presente immediatamente esecutiva stante l’urgenza di provvedere in merito;

                                                                                                                                      IL PROPONENTE                                                  
                                                                                                                                                        R. LANZA                                                                                                               
