PROPOSTA N. 66 DEL 13/09/2010
PREMESSO che si rende necessario assicurare, mediante abbonamenti a servizi pubblici di linea, il servizio trasporto alunni della scuola media superiore costretti a servirsi di un mezzo di trasporto per frequentare fuori del Comune di residenza una scuola statale o autorizzata a rilasciare titoli di studio qualora non esista nel Comune di provenienza la corrispondente scuola statale;

VISTA la L.R. n.14 del 3 ottobre 2002 ed in particolare l’art.9 il quale dispone che la Regione Siciliana garantisce attraverso i Comuni il trasporto gratuito agli alunni della scuola dell’obbligo e delle scuole medie superiore;

VISTA la nota agli atti del Comune prot. N.4714 del 14.7.2010 della Ditta Emanuele Antonino s.n.c., con la quale chiede l’affidamento del servizio di che trattasi per l’anno scolastico 2010/2011, come per gli anni precedenti, ai sensi  dell’art. 2 della L.R. n. 24 del 25.05.1973 e successive modiche ed integrazioni;

VISTE le disposizioni emanate in materia dalla Regione Siciliana dalle cui si rileva l’assoluta precedenza  nell’utilizzazione dei servizi pubblici di linea su mezzi diversi;

DATO ATTO che il servizio di che trattasi può essere conferito, come per gli anni precedenti, alla Ditta Emanuele Antonino s.n.c di Galati Mamertino essendo l’unica Ditta ad avere in concessione il trasporto pubblico di linea Mirto – Capo d’Orlando – S. Agata Militello;

Per le motivazioni in premessa indicati

SI PROPONE

1. AUTORIZZARE il Responsabile dell'Area Amministrativa ad affidare il servizio trasporto alunni Scuola Media Superiore, per l'anno scolastico 2010/2011 alla Ditta Emanuele Antonino, essendo l'unica Ditta ad avere in concessione il trasporto pubblico di linea Mirto-Capo d'Orlando - S. Agata Militello.

2. PROVVEDERE a tutti gli atti conseguenziali al presente provvedimento.

                                                                                                                                IL SINDACO


                                                                                                                   
R. Lanza  

