COMUNE DI MIRTO

PROVINCIA DI MESSINA

DETERMINA  N. 24 del 28/05/2010 

Oggetto: Impegno spesa somma necessaria al pagamento della tariffa inerente il parere igienico sanitario su progetto di opera pubblica. – “Progetto definitivo per i lavori di recupero e consolidamento del versante a valle della Via Belvedere, della Piazza e della Via Fiera nonché della zona retrostante la Chiesa di S. Nicola, a protezione del Centro Abitato e delle strutture (Scuola Materna ed Elementare) ed infrastrutture pubbliche”.

IL RESPONSABILE  DELL'U.T.C.

Premesso:

-che questo Comune deve acquisire parere igienico sanitario, presso l’Azienda U.S.L. n. 5 sede di S. Agata Militello,  sul “Progetto definitivo per i lavori di recupero e consolidamento del versante a valle della Via Belvedere, della Piazza e della Via Fiera nonché della zona retrostante la Chiesa di S. Nicola, a protezione del Centro Abitato e delle strutture (Scuola Materna ed Elementare) ed infrastrutture pubbliche”.

Considerato che all’uopo, così come previsto dal decreto dell’Assessorato alla Sanità 4 giugno 2004,  occorre versare per diritti  relativi la somma di € 350,00;

Ritenuto di dover provvedere al pagamento di quanto dovuto;

DETERMINA

-di liquidare e pagare la suddetta somma di € 350,00 mediante versamento da effettuarsi sul c/c/ postale n. 74651274 intestato a Tesoreria Azienda U.S.L. n. 5 – ALTRE PRESTAZIONI A SOGGETTI PUBBLICI con la causale “PROVENTI IGIENICO SANITARI PUBBL. DECR. 1273/03 – “Progetto definitivo per i lavori di recupero e consolidamento del versante a valle della Via Belvedere, della Piazza e della Via Fiera nonché della zona retrostante la Chiesa di S. Nicola, a protezione del Centro Abitato e delle strutture (Scuola Materna ed Elementare) ed infrastrutture pubbliche”.

-trasmettere la presente all’Ufficio di Ragioneria per il relativo impegno spesa.

All'Ufficio di ragioneria è demandata l'emissione del relativo mandato.

IL RESPONSABILE DELL’U.T.C.

(ing. G. Nastasi)

