OGGETTO: Affidamento servizio trasporto alunni Scuola Media Superiore alla Ditta Emanuele Antonino per l’anno scolastico 2010/2011.

IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA

PREMESSO che con provvedimento di G.M. n. 66 del 13/09/2010 si è deliberato di autorizzare il Responsabile dell’Area Amministrativa ad affidare il servizio trasporto alunni Scuola Media Superiore, per l’anno scolastico 2010/2011, alla Ditta Emanuele  Antonino di Galati Mamertino, essendo l’unica Ditta ad avere in concessione il trasporto pubblico di linea Mirto-Capo D’Orlando-S. Agata Militello;
VISTA la L.R. n.14 del 3 ottobre 2002 ed in particolare l’art.9 il quale dispone che la Regione Siciliana garantisce attraverso i Comuni il trasporto gratuito agli alunni della scuola dell’obbligo e delle scuole medie superiore;

VISTA la nota agli atti del Comune prot.N.4714 del 14.7.2010 della Ditta Emanuele Antonino s.n.c., con la quale chiede l’affidamento del servizio di che trattasi per l’anno scolastico 2010/2011, come per gli anni precedenti, ai sensi  dell’art. 2 della L.R. n.24 del 25.05.1973 e successive modiche ed integrazioni;

VISTE le disposizioni emanate in materia dalla Regione Siciliana dalle cui si rileva l’assoluta precedenza  nell’utilizzazione dei servizi pubblici di linea su mezzi diversi;

DATO ATTO che il servizio di che trattasi può essere conferito, come per gli anni precedenti, alla Ditta Emanuele Antonino s.n.c di Galati Mamertino essendo l’unica Ditta ad avere in concessione il trasporto pubblico di linea Mirto – Capo d’Orlando – S.Agata Militello;

CONSIDERATO che la Ditta è disposta ad effettuare tale servizio dietro compenso pari al prezzo dell’abbonamento mensile e precisamente:

· €.  63,00  sul tratto Mirto – Capo d’Orlando e viceversa per N.50 corse mensili;

· €.  63,00 sul tratto Mirto – S.Agata Militello e viceversa per N.50 corse mensili;

· €.  54,70 sul tratto Mirto ( Due Fiumare ) – Capo D’Orlando e viceversa per N.50 corse mensili;

· €. 54,70  sul tratto Mirto ( Due Fiumare ) – S.Agata Militello e viceversa per N.50 corse mensili;

· €. 45,60 sul tratto Mirto – Rocca di Caprileone e viceversa per N.50 corse mensili;

· €. 81,00 sul tratto Mirto – Brolo e viceversa per N.50 corse mensili;

DATO ATTO che, in base al numero degli alunni che hanno prodotto istanza nell’anno precedente, la somma da impegnare per il suddetto servizio, per l’anno scolastico 2010/2011, ammonta, salvo reintegra o conguaglio, complessivamente a €. 28,000,00; 

RITENUTO di dover provvedere ad impegnare la somma occorrente al fine di rilasciare gli abbonamenti agli aventi diritto;

VISTI:

· l’art.. 51 della legge 142/1990, modificato dall’art.6 della legge 127/1997 ed il d.Lgs. 165/2001 che disciplinano gli adempimenti di competenza dei Responsabili di Area;

· l’art.2 “Attuazione nella Regione Siciliana di norme della legge 127/1997” della L.R. 23/1998 il quale conferisce ai Responsabili dei servizi anche la competenza per gli atti di gestione finanziaria concernente l’assunzione di impegni di spesa e di liquidazione e la competenza per l’adozione degli atti di amministrazione;

· il D.lgs. 267/2000;

· il vigente Regolamento comunale di contabilità;

· il vigente Regolamento comunale degli uffici e servizi;

· il provvedimento  con il quale il Sindaco di Mirto ha attribuito al sottoscritto Segretario Comunale la Responsabilità dell’Area Amministrativa;

· le LL.RR. n.44 del 3/12/1991, n.48 del 11/12/1991, n.23  del 7/09/1998 e la n.30 del 23/12/2000;

VISTA la direttiva dell’Assessore al ramo;

DETERMINA

1. AFFIDARE, per l’anno scolastico 2010/2011, il servizio trasporto alunni scuola media superiore alla Ditta Emanuele Antonino s.n.c. di Galati Mamertino che ha la concessione del trasporto pubblico di linea Mirto – Capo d’Orlando – S.Agata Militello.

2. IMPEGNARE la presuntiva somma di €.9.585,27 sull'intervento specificato nel prospetto allegato a firma del Responsabile del servizio finanziario.

3. PROVVEDERE ad impegnare la differenza pari a €. 18.414,73 per l'anno 2011 non  appena sarà approvato il Bilancio esercizio finanziario.2010.

4. AUTORIZZARE la Ditta Emanuele Antonino al rilascio degli abbonamenti agli aventi diritto.

IL RESPONSABILE AREA AMMINISTRATIVA

E. Spallino
