PROPOSTA N. 04 DEL 01/04/2010

RICHIAMATO l’art. 6 del D.lgs. 30/12/1992, n. 504 che disciplina la determinazione dell’aliquota relativa all’imposta comunale sugli immobili tra un minimo del 4 ed un massimo del 7 per mille;
RICHIAMATO altresì, l’art. 8 dello stesso decreto, che disciplina le riduzioni e detrazioni d’imposta;

VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 28 del 27/05/2009 con la quale sono state approvate le aliquote e le relative detrazioni d’imposta per l’anno 2009;

VISTO il regolamento per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili in vigore;

CONSIDERATO che l’art. 1 del Decreto Legge 27 maggio 2008 n. 93, convertito con modificazioni dalla legge 24 luglio 2008 n. 126 ha stabilito, a partire dall’anno 2008, l’esenzione dell’ICI dell’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo.

Per unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo si intende quella considerata tale ai sensi del decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 504 e successive modificazioni, nonché quelle ad esse assimilate dal Comune  con regolamento vigente alla data di entrata in vigore del  decreto citato ad eccezione di quelle di categoria catastale A/1, A/8 e A/9 (abitazioni di lusso, ville, castelli e palazzi eminenti) per le quali continua ad applicarsi la detrazione prevista dall’art. 8 commi 2 e 3, del citato decreto n. 504 del 1992;

EVIDENZIATO che l’art. 77 bis comma 30 del decreto legge n. 112/2008 convertito in legge 133/2008 ha previsto la sospensione del potere degli enti locali per il triennio 2009/2011 di deliberare aumenti dei tributi ed addizionali, fatta eccezione per gli aumenti della tassa rifiuti;

CHE, secondo le valutazioni effettuate in sede di formazione del Bilancio di previsione per l’esercizio 2010, al fine di mantenere l’equilibrio della gestione finanziaria corrente dello stesso, ed altresì, al fine di fare fronte ai costi sempre crescenti per i servizi di principale generale utilità da prestare alla popolazione si ritiene di confermare nella misura del 6 per mille l’aliquota unica dell’ICI da far vigere nell’intero territorio comunale;

RITENUTO di confermare per l’anno 2010 le medesime aliquote e detrazioni già applicate per l’anno 2009 relativamente all’imposta comunale sugli immobili;
VISTO l’O.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana;

P R O P O N E 

1. di applicare nel proprio territorio per l’anno 2010, confermando, l’aliquota ICI del 6 per mille per ogni tipologia di immobile;
2. di dare atto che rimane invariata la detrazione di € 103,29 per gli immobili adibiti ad abitazione principale, oltre la detrazione del 1,33 per mille della base imponibile ICI come disposto dalla legge 244/2007 (fin. 2008). Tale ulteriore detrazione non può superare l’importo di € 200,00 e si applica a tutte le abitazioni principali ad eccezione di quelle di categoria catastale A1, A8 e A9. Tale detrazione si aggiunge a quella prevista di € 103,29.
3. di pubblicare sul sito Internet del Ministero dell’Interno e delle Finanze dipartimento per le politiche fiscali, e sul sito ANCICNC le aliquote ICI per l’anno 2010.







                        L’Assessore al Bilancio

S. Calderaro
Il Presidente invita il Segretario Comunale a dare lettura della proposta  di cui all’oggetto; 

Al termine della suddetta lettura, il Presidente invita i sigg.ri consiglieri a volere intervenire o meno;

 Non avendo alcun   consigliere chiesto di intervenire, il Presidente  mette ai voti la proposta.

Eseguita la votazione per alzata e seduta, si ottiene il seguente risultato:

PRESENTI E VOTANTI N° 08 - VOTI FAVOREVOLI N° 08 - VOTI CONTRARI  N° 0 

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA  la lettura della proposta di deliberazione di cui in premessa;

VISTA la L. 142/90 così come recepita dalla L.R. n° 48/91 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO l’O.EE.LL. vigente nella R.S. come da ultimo integrato con il Testo coordinato delle legge regionali relative all’ordinamento degli Enti Locali, dell’Assessorato alla Famiglia, delle Politiche Sociali e delle Autonomie Locali, pubblicato sulla G.U.R.S. - supplemento ordinario – n° 20 del 9/5/2008;

PRESO ATTO dell’esito della votazione e sentita la successiva proclamazione da parte del Presidente 
D E L I B E R A
DI  APPROVARE  la proposta di deliberazione in oggetto riportata. 

Successivamente, il  Presidente invita il C.C. a votare l’immediata esecutività della presente Eseguita la votazione per alzata e seduta, si ottiene il seguente risultato:

PRESENTI E VOTANTI N° 08 - VOTI FAVOREVOLI N° 08 - VOTI CONTRARI  N° 0 

deliberazione

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la proposta del Presidente;

Preso atto dell’esito della votazione e sentita la successiva proclamazione da parte del Presidente,

D E L I B E R A

DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo, ai sensi della vigente normativa, al fine di provvedere in merito.

