IL RESPONSABILE DELL'AREA

AMMINISTRATIVA 

VISTA la delibera di G.M. n. 82  del  03/10/2008 con la quale l’Amministrazione comunale ha preso atto dei verbali di contrattazione decentrata integrativa di lavoro per l'anno 2008 redatti tra la parte pubblica, la R.S.U. ed i rappresentanti sindacali territoriali ;

PRESO ATTO che negli anzidetti verbali di contrattazione decentrata integrativa di lavoro per l'anno 2008, nel ripartire il fondo di cui all'art.31 del CCNL 2002/2005 per il personale a tempo indeterminato ed a tempo determinato, si è convenuto di destinare la somma di €. 9.465,18 quale fondo di cui all'art.16 L.R. n.41/96 per tutto il personale in servizio presso questo Ente;

VISTE le relazioni trasmesse dai Responsabili dei servizi in merito ai risultati conseguiti nell'anno 2008 e da cui risulta il personale destinatario del compenso;

FATTO RILEVARE che la suddetta somma da distribuire quale produttività collettiva per l'anno 2008 viene ripartita secondo il criterio del dipendente equivalente parametro per singola area;

VISTI gli allegati prospetti contabili all'uopo predisposti dall'ufficio personale – Gestione economica, debitamente sottoscritti dai dipendenti responsabili di Area e dal Segretario c.le;

VISTI:

· l’art.51 della Legge 142/1990, modificato dall’art.6 della legge 127/1997 ed il  
D.Lgs. 165/20011 che disciplinano gli adempimenti di competenza dei 
Responsabili di Area;

· l’art.2 Attuazione nella R.S. di norme della Legge 127/1997 della L.R. 23/1998 
il quale conferisce ai Responsabili dei servizi anche la competenza per gli atti 
di gestione finanziaria concernente l’assunzione di impegni di spesa e di 
liquidazione e la competenza per l’adozione degli atti di amministrazione;

· il D.lgs.267/2000 ed in particolare l’art.184;

· il vigente Regolamento comunale di contabilità;

· il vigente  Regolamento comunale degli uffici e servizi;

· le LL.RR. 3.12.1991 n.44, 11.12.1991 n.48, 7.09.1998 n.23 e 23.12.2000 n.30;

VISTO  il  vigente C.C.N.L.; 

VISTO il Bilancio del C.e., in corso di adozione;

VISTO l’O.EE.LL. vigente nella  R.S. come da ultimo integrato con il Testo coordinato delle leggi regionali relative all'ordinamento degli Enti locali, dell'Assessorato della Famiglia, delle Politiche sociali e delle Autonomie locali, pubblicato sulla G.U.R.S. - supplemento ordinario- n.20 del 9.5.08;

VISTA la determina sindacale n.22 del 10/10/2008 con la quale sono state attribuite al sottoscritto le funzioni di responsabile dell'Area Amministrativa; 

D E T E R MI N A

1. DI PRENDERE ATTO ed approvare gli allegati prospetti contabili di 


ripartizione della produttività collettiva per il personale dipendente a tempo indeterminato ed a tempo determinato anno 2008, all'uopo predisposti dall'Ufficio Personale - gestione economica, debitamente sottoscritti dai  Responsabili di Area e dal  Segretario c.le.

2. DI LIQUIDARE al personale individuato negli allegati prospetti il compenso  a fianco di ciascuno indicato.

3. DI FARE fronte alla spesa con i fondi allocati all’intervento 1.01.02.08 cap.3 , in conto  RR.PP. 2008,  del Bilancio 2009 in corso di adozione.
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