PREMESSO che con decreto n. 1629 del 05/08/2009 l’Assessore per la famiglia, per le politiche sociali e le Autonomie Locali ha emanato direttive in ordine ai criteri e alle modalità di attuazione per l’attribuzione di un intervento economico in favore di anziani ultrasessantacinquenni soli e in condizioni di indigenza, percettori di assegno o pensione sociale, per l’anno 2009;
VISTA l’istanza presentata dal sig. === omissis ===, agli atti prot. n. 7112 del 14/09/2009, che a seguito di istruttoria, è risultata essere in possesso dei requisiti richiesti per accedere al suddetto intervento;

VISTA la nota prot. n. 8648 del 10/11/2009 con la quale si è provveduto a richiedere il relativo finanziamento a favore del richiedente sopra citato;

CHE con nota prot. n. 5422 del 21/12/2009 l’Assessorato regionale ha trasmesso il D.A. n. 2899/s2 del 17/12/2009 con il quale è stata comunicata l’assegnazione a questo Ente della complessiva somma di € 1.097,88 per l’intervento suddetto;

CHE con nota prot. 7755 del 02/03/2010 l’Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e del Lavoro ha comunicato l’emissione del relativo mandato in favore di questo Ente per la realizzazione dell’intervento in oggetto;

VISTA la nota del Banco di Sicilia – sede di Messina del 26/02/2010, agli atti prot. n. 1599 del 05/03/2010, con la quale è stato comunicato l’estratto dell’attestazione di accreditamento emesso con mandato n. 90 capitolo 183335 dall’Assessorato della Famiglia, Politiche Sociali e del Lavoro dell’importo di € 1.097,88 a favore di questo Comune per l’intervento in oggetto

VISTO il Bilancio in corso di adozione;

VISTO l’O.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana

DETERMINA

1) DI PRENDERE ATTO della nota prot. n. 7755 del 02/03/2010, meglio specificata in premessa;

2) DI LIQUIDARE nei confronti del beneficiario sig. ==omissis== nato a ==omissis== il ==omissis== la somma di € 1.097,88 che trova imputazione all’intervento come da allegato prospetto a firma del responsabile dell’area economico-finanziaria;
3) DI DARE ATTO che tale provvedimento concessorio non comporta non comporta alcuna spesa a carico dell’Ente;

4) DI DARE MANDATOP al Responsabile del servizio economico-finanziario affinchè provveda ad emettere mandato di pagamento a favore del beneficiario sopra riportato per l’importo di € 1.097,88.

   R. Rappazzo                                                                  IL RESP. DELL’AREA  AMM.VA

                                                                                                           S. NOBILE

