OGGETTO: 
PALAZZO CUPANE - MUSEO DEL COSTUME E DELLA MODA SICILIANA – AUTORIZZAZIONE AL SINDACO AD INOLTRARE ISTANZA DI FINANZIAMENTO ALL’ARCUS S.P.A. DI ROMA.

PREMESSO: 

CHE il Comune di Mirto è proprietario del Palazzo Cupane acquistato e restaurato con finanziamenti regionali sotto la cura della Soprintendenza BB. CC. AA. di Messina; 

CHE il suddetto immobile è stato destinato a sede del Museo del Costume e della Moda Siciliana; 

CHE il museo trae origine fondamentale dall'acquisizione in tempi diversi di nuclei consistenti di opere quali la collezione Miraudo a cui si aggiunsero nel corso del tempo varie donazioni di privati come quella importante della sig.ra Rosa Oliveri ed altre di minore entità; 

CHE è intenzione dell'Amministrazione accedere a finanziamento al fine di valorizzare sia l'immobile che le opere in esso contenute non solo a scopo didattico ma per dare vitalità culturale e promozionale all'intera struttura museale; 

CHE al finanziamento di tale opera si può accedere attraverso i fondi di cui al "PIANO DI INTERVENTI ARCUS 2010" da richiedere entro il 30/4/2010, in conformità al Regolamento emanato con Decreto interministeriale 24/9/2008, n° 182 e con l'atto di indirizzo per la predisposizione del programma emanato il 09/03/2010 dal Ministro per i Beni e le Attività culturali, di concerto con il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti. 

VISTO il vigente O.AA.EE.LL. della Regione Siciliana, come da ultimo integrato con il Testo coordinato delle Leggi Regionali relative all'Ordinamento degli Enti Locali, dell'Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e delle Autonomie Locali, pubblicato sulla G.U.R.S. - supplemento Ordinario - n° 20 del 09/05/2008; 

PROPONE 

l) DI AUTORIZZARE, per i motivi in premessa descritti, il Sindaco a presentare istanza, di finanziamento di €. 2.881.120,00 attraverso Arcus S.p.A. Via Barberini, 86 ROMA sui fondi di cui al "PIANO DI INTERVENTI ARCUS 2010" nonché a sottoscrivere tutti gli atti consequenziali propedeutici al finanziamento di cui trattasi. 

2) DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo stante l'urgenza di inoltrare la richiesta del finanziamento di cui in premessa entro il 30/04/2010. 


IL PROPONENTE 
