Il Consigliere Calà, chiesta ed ottenuta la parola, spiega che i motivi della richiesta di sfiducia di cui trattasi ci sono tutti ma come sappiamo, la Legge prevede che per votarla ci vuole la presenza dei 4/5 dei consiglieri assegnati e, poichè non c’e il previsto numero, propongo il rinvio della trattazione dell’allegata  mozione (All. “1”) che legge. Continua affermando che la mozione deve essere discussa da tutti i consiglieri i quali, devono responsabilmente, per il ruolo ricoperto, condividere o meno, l’operato dell’esecutivo di questo Comune,  per tali motivazioni  proponiamo il rinvio al prossimo Consiglio Comunale utile;

 Il Sindaco, presente in aula, chiede che venga votata la mozione di sfiducia ”perché la stessa non può essere rinviata”;

Interviene il consigliere Calà chiedendo al Sindaco di riferire al consiglio la normativa per la quale non si può rinviare la trattazione dell’argomento di cui trattasi;

Il Sindaco da lettura della propria dichiarazione ( All.”2”); 
Su richiesta del Presidente, interviene il  Segretario Comunale affermando che la mozione di sfiducia attira l’attenzione di tutti i mezzi di comunicazione locale provocando uno stato di fibrillazione continuo nei confronti dell’esecutivo che nuoce a tutta l’attività amministrativa dell’ente ragione per cui non può essere rinviata;  continua precisando che i  consiglieri assenti lo sono per libera scelta non avendo inviato alcuna giustificazione di tipo medico o familiare.
Non avendo altri consiglieri chiesto di intervenire, il Presidente propone di rinviare la trattazione del presente argomento;
Eseguita la votazione nei modi di legge, in forma palese per appello nominale,  si ottiene il seguente risultato:
PRESENTI E VOTANTI N° 8  – VOTI FAVOREVOLI  N° 8
IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITI gli  interventi;

VISTA la L. 142/90 così come recepita dalla L.R. n° 48/91 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO l’O.A.EE.LL. della R.S. come da ultimo integrato con Testo coordinato della LL.RR.  all’Ordinamento degli Enti Locali dell’Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e delle Autonomie Locali pubblicato sulla G.U.R.S. - supplemento ordinario  n.  20 del 9 maggio 2008;

PRESO ATTO dell’esito della votazione e sentita la successiva proclamazione da parte del Presidente, 

                                                              D E L I B E R A

DI RINVIARE LA TRATTAZIONE DEL PRESENTE ARGOMENTO.
