OGGETTO: Assegnazione  buoni libri anno scolastico 2010/2011.

IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA

PREMESSO che annualmente nell’ambito degli interventi di supporto delle attività scolastiche questa Amministrazione concorre alle spese necessarie ad assicurare la regolarità della gestione ed il sostegno all’accesso dell’utente, compreso l’acquisto dei libri di testo delle scuole medie inferiori mediante un buono – libri;

VISTO l’art.3, comma 5, del Regolamento recante disposizioni di attuazione dell’art.27 della legge N.448/98, e successive modifiche ed integrazioni, sulla fornitura gratuita e semigratuita dei libri di testo, il quale dispone che la somma del presente decreto è aggiuntiva rispetto a quella già destinata dalla Regione alla fornitura di libri di testo sulla base di leggi regionali e nazionali;

VISTO, a tal uopo, l’art.6 della L.R.n.1/79 e successive modifiche ed integrazioni, il quale attribuisce ai Comuni le competenze per l’acquisto dei libri di testo agli studenti della scuola media inferiore;

PRESO ATTO che il contributo, dell’ammontare rispettivamente di €. 61,97 per gli alunni frequentanti la I classe e €.41,32 per gli alunni frequentanti la 2 e 3 classe della Scuola Media inferiore, è erogato mediante rilascio di un buono libri sulla base di elenchi attestanti l’iscrizione scolastica;

CONSIDERATO che gli alunni delle Scuole Medie inferiori residenti in questo Comune sono i seguenti:

· N. 8 alunni iscritti alla I Media;

· N. 12  alunni iscritti alla II Media;

· N. 12 alunni iscritti alla III Media;

RITENUTO di dover provvedere ad impegnare la spesa occorrente quantificata rispettivamente: 

€. 495,76  per gli alunni della I classe ed €. 991,68 per gli alunni della II e III classe per un totale complessivo di  €. 1.487,44;

VISTO l’O.A.EE.LL. vigente nella R.S.;

VISTI:

· l’art. 51 della Legge 142/1990, modificato dall’art. 6 della Legge 127/1997 ed il D.lgs. 165/2001 che disciplinano gli adempimenti di competenza dei Responsabili di Area;

· l’art.2 “Attuazione nella Regione Siciliana di norme della Legge 127/1997” della L.R. 23/1998 il quale conferisce ai Responsabili dei servizi anche la competenza per gli atti di gestione finanziaria concernente l’assunzione di impegni di spesa e di liquidazione e la competenza per l’adozione degli atti di amministrazione;  

il D.lgs.267/2000;

il vigente Regolamento comunale di contabilità; 

· il vigente Regolamento comunale degli uffici e servizi; 

· il provvedimento  con il quale il Sindaco di Mirto ha attribuito al sottoscritto Segretario comunale la Responsabilità dell’Area Amministrativa; 

· le LL.RR. 3.12.1991 n.44, 11.12.1991 n.48, 7.09.1998 n.23 e 23.12.2000 n.30

VISTO il Bilancio del C.e.;

VISTO il vigente O.A.EE.LL. della Regione Sicilia come da ultimo integrato con il testo coordinato delle leggi regionali all'ordinamento degli Enti Locali, dell'Assessorato della famiglia delle Politiche Sociali e delle Autonimie Locali, pubblicato sulla G.U.R.S. - supplemento ordinario – n.20 del 09/05/2008;

DISPONE DI

1. AUTORIZZARE l’Ufficio di Ragioneria ad impegnare la complessiva somma di €. 1.487,44 a carico dell’intervento previsto nel bilancio comunale.

2. AUTORIZZARE il responsabile al rilascio agli aventi diritto dei buoni libri.

3. DI DARE ATTO che alla liquidazione dei documenti contabili si provvederà previa verifica della regolarità della fornitura dal responsabile del servizio.

Il Responsabile del servizio

          M. R. Cangemi
IL RESPONSABILE DELL’AREA

                                                                          E. Spallino
