Il Presidente cita la nota del 29/10/2010 inviata all’Assessorato Regionale e legge la nota 
del Sindaco; rammenta la nota del Segretario c.le e della ragioniera, legge inoltre una propria relazione (All. 1) che consegna affinché venga mandata all’Ass.to EE.LL. e al Presidente della  Regione.

-Interviene il consigliere Calà affermando che in data 30/9/2010 è stata, su proposta dell’assessore al Bilancio e della responsabile dell’area economico-finanziaria, approvata la salvaguardia degli equilibri di Bilancio che, come tutti sappiamo richiede come atto propedeutico l’approvazione dello schema di Bilancio, ed inoltre, il Bilancio è stato approvato con delibera consiliare n. 42 del 16/09/2010 e gli stessi hanno prodotto ampiamente i suoi effetti come dimostrano gli impegni di spesa effettuati dalla Giunta, dai dirigenti ed i mandati emessi sullo stesso,  nonché come detto, l’approvazione della salvaguardia degli equilibri di bilancio, effettuata regolarmente entro il 30/09/2010, non è per nulla giustificabile una nuova riapprovazione di un bilancio che è già stato approvato. La minoranza è stata sempre presente escluso il giorno 12 luglio, mentre la maggioranza è stata quasi sempre latitante.   
-Interviene il consigliere Sgro dichiarando che anche alcuni consiglieri di maggioranza sono stati presenti e si sono assunti le loro responsabilità.
-Risponde il consigliere Calà concordando con il consigliere Sgro precisando che si riferiva agli assenti;
-Il consigliere Scarcina replica che la maggioranza cerca di mantenere questo stato per una posizione di potere ma questa è un’Amministrazione fallimentare. I 5 consiglieri che hanno chiesto la rimozione non si sono presentati perché ci sono in corso delle evoluzioni. Mentre l’Amministrazione attiva cerca in tutti i modi di mandare a casa questo Consiglio, al fine di coprire la propria gestione fallimentare.
Non avendo altri consiglieri chiesto di intervenire, il Presidente propone di restituire la nota sindacale contenente la proposta di riproposizione dello schema di bilancio di previsione così come affermato nella propria relazione.

Il Presidente mette ai voti la propria proposta.
Eseguita la votazione nei modi di legge, in forma palese per alzata e seduta,  si ottiene il seguente risultato:
PRESENTI E VOTANTI N° 8  – VOTI FAVOREVOLI  N° 8
IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITI gli  interventi;

VISTA la L. 142/90 così come recepita dalla L.R. n° 48/91 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO l’O.A.EE.LL. della R.S. come da ultimo integrato con Testo coordinato della LL.RR.  all’Ordinamento degli Enti Locali dell’Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e delle Autonomie Locali pubblicato sulla G.U.R.S. - supplemento ordinario  n.  20 del 9 maggio 2008;

PRESO ATTO dell’esito della votazione e sentita la successiva proclamazione da parte del Presidente, 

                                                              D E L I B E R A

DI RESTITUIRE al Sindaco la proposta trasmessa con nota prot. n. 7060 del 27/10/2010 avente ad oggetto: “Riproposizione schema di bilancio di previsione esercizio 2010 – Bilancio pluriennale 2010-2012 e Relazione Revisionale e Programmatica” atteso che il Bilancio è stato approvato in data 16/09/2010 con delibera consiliare n. 42.
