PREMESSO:

 - che l’art. 18, comma 1, della Legge Regionale 16/12/2008, n. 22, ha previsto l’obbligo per le Amministrazioni Comunali e Provinciali, di rendere noti nei rispettivi siti internet istituzionali, per estratto, tutti gli atti deliberativi adottati dalla Giunta, dal Consiglio nonché le determinazioni sindacali e dirigenziali ai fini della pubblicità – notizia; 

FATTO PRESENTE che attualmente la postazione di lavoro in dotazione alla dipendente  Machì Concettina, incaricata  dell’espletamento del  servizio di pubblicazione di atti sul sito internet comunale (giusta determinazione sindacale n. 34/20109), non è più funzionante come si evince dalla comunicazione a firma della predetta responsabile datata 20/10/2010, si rende urgente e necessario al fine di non creare un disservizio e  non intralciare la regolare attività dell’Ufficio di Segreteria, provvedere all’acquisto di un nuovo personal computer;
VISTO il vigente Regolamento Comunale dei Contratti e precisamente l’art. 30, comma 9 dal quale si evince che la trattativa privata, sia per lavori e sia per fornitura di beni e servizi, quando sia ravvisata la necessità e l’urgenza di accelerare le procedure, per importi inferiori a 10.000,00 €(escluso IVA) può essere esperita anche senza gara informale, con una procedura negoziale in cui il responsabile consulta imprese di propria scelta e negozia una o più di una i termini del contratto;

CHE sono state invitate a presentare entro il giorno 25/11/2010, preventivo di spesa per l’acquisto, previa gara informale, di personal computer, monitor e gruppo di continuità aventi le seguenti caratteristiche:

· Personal computer HP Pavilion Ram 6GB HD 500GB, lan GB, ATHLON2 x 4 windows 7 home edition;
· Tastiera HP usb;

· Monitor HP 22”;

· Gruppo di continuità 1000 VA le seguenti ditte:
1. DITTA NET-SERVICE di Destro Fiore Calogero con sede in Mirto via Provinciale, 3;
2. DITTA INFOMEDIA SISTEM di Alessandro S. con sede in S. Agata M.llo,  Via B. Virzì 2/A; 

3. DITTA FAB IMPORT EXPORT s.a.s di Campisi A., con sede in Capo d’Orlando, Via della Fonte, 10 Capo d’Orlando;

 CHE  entro il previsto termine del 25/11/2010  sono pervenute n. 2 offerte da parte delle seguenti ditte: 1) INFOMEDIA SISTEM di Alessandro S. con sede in S. Agata M.llo,  Via B. Virzì 2/A dell’importo complessivo di € 816,00 IVA compresa 2) FAB IMPORT EXPORT s.a.s di Campisi A., con sede in Capo d’Orlando, Via della Fonte, 10 Capo d’Orlando dell’importo complessivo di € 990,00 I.V.A. compresa;
PRESO ATTO che il preventivo economicamente più vantaggioso e rispondente alla caratteristiche richieste  dall’Amministrazione( così come confermato con nota  prot. 8219 del 25/11/2010) risulta essere quello prodotto dalla ditta INFOMEDIA SISTEM di Alessandro S. con sede in S. Agata M.llo,  Via B. Virzì 2/A;

VISTI:

· l’art. 51 della L. 142/90, modificato dall’art. 6 della L. 127/1997 ed il D.lgs. 165/2001 che disciplinano gli adempimenti di competenza dei responsabili di Area;

· l’art. 2 “Attuazione nella R.S. di norme della L. 127/1997” della L.R. 23/1998, il quale conferisce ai Responsabili dei Servizi anche la competenza per gli atti di gestione finanziaria concernente l’assunzione di impegni di spesa e di liquidazione e la competenza per l’adozione degli atti di amministrazione;
· il D.lgs. 267/2000;

· il vigente Regolamento comunale di contabilità; 

· il vigente Regolamento Comunale degli Uffici e dei Servizi;

· il vigente Regolamento comunale dei contratti;
· il provvedimento n. 9 del 14/05/2010 con il quale il Sindaco pro-tempore di Mirto ha attribuito al sottoscritto Segretario C.le la responsabilità dell’Area Amministrativa; 

· le LL.RR. 03/12/1991 n. 44, 11/12/1991 n. 48, 07/09/1998 n. 23 e 23/12/2000 n. 30
D E T E R M I N A
DI AFFIDARE, per i motivi di cui in premessa, alla  DITTA INFOMEDIA SISTEM di Alessandro S. con sede in S. Agata M.llo,  Via B. Virzì 2/A, la fornitura di cui al preventivo allegato per un importo complessivo di € 816,00 IVA compresa;
1. DI IMPEGNARE la superiore somma a carico dell’intervento di cui all’allegato prospetto a firma del responsabile dell’area economico-finanziaria;

2. DI AUTORIZZARE il Responsabile dell’area economico-finanziaria ad emettere mandato di pagamento a presentazione di regolare fattura debitamente vistata per la regolarità della fornitura dal responsabile del servizio.

3. DI TRASMETTERE alla Ditta interessata la presente determinazione.

                              Il Resp. dell’Area Amm.va
                        (Dott.  Enrico Spallino)
