Proposta n.    58 del 02/07/2010
LA GIUNTA MUNICIPALE

PREMESSO:

· che con lo Statuto dell’Unione Comune dei Nebrodi ed il relativo atto costitutivo, sottoscritto il 22 maggio 2004,rep.n.03/04, debitamente registrato a Sant’Agata Militello il 27.05.2004, al n.000432, serie I, è stata costituita l’Unione Comuni dei Nebrodi di cui fanno parte i Comuni di Longi, Frazzano’ e Mirto;

· che, a norma dello Statuto e dell’atto costitutivo la sede dell’Unione, è stata stabilita in Longi(Me), presso il Palazzo Municipale;

· che l’articolo 29 dello Statuto dell’Unione, regolamenta gli Uffici ed il relativo personale;

TENUTO CONTO degli obiettivi programmatici dell’Unione di cui all’art.2 dell’anzidetto Statuto che integralmente sono riportati qui di seguito:

OBIETTIVI PROGRAMMATICI

1. E’ scopo dell’Unione promuovere lo sviluppo dell’intero territorio e la crescita delle comunità che la costituiscono attraverso la gestione collettiva ed unitaria delle funzioni a tale ente attribuita, mantenendo in capo ai singoli Comuni le funzioni e le relative competenze che più da vicino ne caratterizzano le specifiche peculiarità.

2. L’Unione persegue l’autogoverno e, nel perseguimento delle finalità e degli obiettivi che le sono propri, agisce nel rispetto dei principi previsti per l’ordinamento dei Comuni in quanto compatibili.

3. Sono obiettivi dell’Unione:

a)promuovere e concorrere allo sviluppo socio-economico del territorio comune favorendo la partecipazione dell’iniziativa economica dei soggetti pubblici e privati alla realizzazione di programmi e strutture di interesse generale compatibili con le risorse umane ed ambientali; a tal fine essa promuove l’equilibrato assetto del territorio nel rispetto e nella salvaguardia dell’ambiente e della salute dei cittadini; valorizza inoltre il patrimonio storico e artistico dei comuni e le tradizioni culturali delle loro comunità;

b) migliorare e ottimizzare la qualità di tutti i servizi erogati nei singoli comuni ed ottimizzare le risorse economico finanziarie umane e strumentali, esercitandoli in forma unificata;

c) armonizzare l’esercizio delle funzioni e dei servizi rispetto a quelli prima gestiti dai singoli comuni, assicurando un uso equo delle risorse;

d) ampliare il numero delle funzioni e dei servizi rispetto a quelli prima gestiti dai singoli comuni, assicurandone l’efficienza e la maggiore economicità a vantaggio della collettività;

e) definire un assetto organizzativo volto al potenziamento di funzioni e servizi in termini di efficienza, efficacia ed economicità;

f) favorire la qualità della vita della propria popolazione, per meglio rispondere alle esigenze occorrenti al completo sviluppo della persona;

g) rapportarsi con gli Enti sovracomunali per una maggiore rappresentatività degli interessi del territorio.

CONSIDERATO che:

-   ai sensi del comma 1 del predetto articolo 29, la dotazione organica dell’Unione 
può essere costituita da:

personale proprio

personale comandato dai Comuni

personale convenzionato con i Comuni

personale con incarico di collaborazione coordinata e continuativa

personale dei comuni in servizio a scavalco

· che ai sensi del 4° comma dell’anzidetto art.29 dello Statuto vigente l’Unione si avvale prioritariamente dell’opera del personale dei singoli comuni aderenti; nel caso in specie possono essere utilizzate le misure di cui al comma 1 lettere b) c) d) e) anche in combinato;

FATTO RILEVARE :

· che con provvedimento di Giunta Municipale di questo Ente n.61 del 10/07/2008 è stato deliberato, fra l'altro, di disporre il comando per N. 1 anno, eventualmente rinnovabile, presso l’Unione dei Comuni dei Nebrodi con sede in Longi  c/o il Palazzo Municipale del  dipendente Calco’ Benedetto nato a   Longi il 4.3.1968, categoria C, in servizio presso questo Comune dal  16.12.2005,  con contratto di diritto privato part-time,  ai sensi dell’articolo 25 della legge regionale 29 dicembre 2003 n.21;

· che, in esecuzione alla deliberazione del Consiglio Direttivo dell'Unione dei Comuni dei Nebrodi n. 36 del 16/07/2008,  il dipendente Calco' Benedetto  è stato utilizzato in posizione di comando a far data dal 21/07/2008 presso la predetta Unione; 

· che con provvedimento di Giunta Municipale di questo Ente n.37 del 09/07/2009 è stato deliberato, fra l'altro, di disporre il rinnovo del comando a far data dal 21/07/2009 per un ulteriore periodo di anni 1 , presso l’Unione dei Comuni dei Nebrodi con sede in Longi  c/o il Palazzo Municipale del  sig. Calco’ Benedetto nato a   Longi il 4.3.1968, categoria C, in servizio presso questo Comune dal  16.12.2005,  con contratto di diritto privato part-time,  ai sensi dell’articolo 25 della legge regionale 29 dicembre 2003 n.21;

· che, in esecuzione alla deliberazione del Consiglio Direttivo dell'Unione dei Comuni dei Nebrodi n. 15 del 22/07/2009,  il dipendente Calco' Benedetto  è stato utilizzato in posizione di comando a far data dal 21/07/2008 presso la predetta Unione; 

VISTA la nota in data 07/06/2010 (allegato A), agli atti del Comune al prot.n. 3784 dell'8/06/2010 , con la quale il dipendente Calco' Benedetto ha richiesto il rinnovo  del  comando presso l'Unione dei Comuni dei Nebrodi, ai sensi degli artt.56 e 57 del DPR 10/01/1957 n.3 per un ulteriore periodo di anni uno;

RAVVISATA l'oppurtunità di riassegnare alla predetta Unione – di recente istituzione - il suddetto dipendente mediante l’istituto del comando, per un ulteriore periodo di un anno, al fine di garantirne la funzionalità e, nel contempo, far acquisire al proprio dipendente una professionalità di cui potrà giovarsi al rientro in servizio presso questo Ente;

 ATTESO:

- che il  comando è disciplinato dagli artt.56 e 57 del D.P.R. n.3/57 ( Testo Unico sugli impiegati civili dello Stato ) secondo cui l’impiegato pubblico  può essere destinato a prestare servizio presso una amministrazione diversa da quella di appartenenza  a tempo determinato ed in via eccezionale, per riconosciute esigenze di servizio;

- che il comando del dipendente destinato a prestare la propria attività presso un ente diverso da quello di appartenenza  non comporta l’instaurarsi di un nuovo rapporto d’impiego con l’Ente destinatario della prestazione ma comporta solamente una modificazione temporanea ed oggettiva del rapporto di lavoro originario; 

VISTI gli artt.56 e 57 del Testo Unico sugli impiegati civili dello Stato ( D.P.R. 10 gennaio 1957, n.3 )

VISTO l’art.6 del D.P.R.268/87;

VISTA la legge 127/97;

VISTO il vigente O.A.EE.LL. della R.S. come da ultimo integrato con il Testo coordinato delle leggi regionali relative all’ordinamento degli Enti Locali, dell’Assessorato della famiglia, delle Politiche sociali e delle Autonomie locali, pubblicato sulla G.U.R.S. – supplemento ordinario – n.20 del 9.5.2008;

PROPONE

1) DI DISPORRE il rinnovo del comando a far data dal 21/07/2010 per un ulteriore periodo di un anno  presso l’Unione dei Comuni dei Nebrodi con sede in Longi  c/o il Palazzo Municipale, del  Sig. Calco’ Benedetto nato a  Longi il 4.3.1968, categoria C, dipendente di questo Comune dal  16.12.2005,  con contratto di diritto privato part-time,  ai sensi dell’articolo 25 della legge regionale 29 dicembre 2003 n.21.-

2) DI TRASMETTERE la copia del presente provvedimento alla predetta Unione per l’adozione degli atti di propria competenza necessari per l’utilizzazione del dipendente Calco’ Benedetto in posizione di comando per un ulteriore periodo di un anno.

4) DI DARE ATTO:

- che il comando del dipendente anzidetto che presterà la propria attività presso l’Unione dei Comuni dei Nebrodi non comporta l’instaurarsi di un nuovo rapporto d’impiego con l’Ente destinatario della prestazione; 

 - che l’Unione dei Comuni dei Nebrodi con sede in Longi rimborserà a questa Amministrazione gli emolumenti relativi al trattamento economico fondamentale corrisposti al dipendente de quo (comprensivi di oneri riflessi) a presentazione di richiesta mensile da parte dell’Ufficio Personale di questo Ente.

5) DI DARE ATTO, altresì, che il periodo di tempo trascorso in posizione di comando da parte del dipendente Calco’ Benedetto resta comunque valido ai fini della progressione di carriera, dell’attribuzione degli aumenti periodici di stipendio e del trattamento di quiescenza e di previdenza, adempimenti questi che restano a carico di questa Amministrazione cui il dipendente appartiene.

6) DI TRASMETTERE, altresì, copia del presente atto al dipendente interessato ed all’Ufficio Personale per l’aggiornamento del fascicolo dello stesso. 

7) DI DARE immediata esecutività al presente provvedimento al fine di consentire all’Unione dei Comuni dei Nebrodi l’adozione degli atti di competenza nel più breve tempo possibile. 
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